Контрольно – измерительные материалы
По теме: «Цилиндр»
Карточка 1: Радиус основания цилиндра 3, высота 8. Найти диагональ осевого сечения. ( Ответ: 10).

Карточка 2: Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь которого 12. Найти площадь основания.

(Решение: а2 = 12, [image: image2.png]
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Вопросы математического диктанта:

1) Формула площади боковой поверхности цилиндра.

2) Чему равна площадь полной поверхности цилиндра?

3) Какая фигура является разверткой боковой поверхности цилиндра?

4) Чему равен радиус основания, если осевым сечением цилиндра является квадрат 25 м2?

5) Чему равен угол между плоскостью основания цилиндра и плоскостью, проходящей через образующую цилиндра?

6) Что представляет собой сечение цилиндра плоскостью, перпендикулярной его образующей?
Фронтальный опрос:

· Формулу площади круга.

· Формулу длины окружности.

· Что представляет собой развертка боковой поверхности цилиндра?
· Формулу площади боковой поверхности цилиндра.
· Формулу площади полной поверхности цилиндра
Самостоятельная работа.

I вариант

1. Развертка боковой поверхности цилиндра является квадратом, диагональ которого равна 10 см. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра.

2. Плоскость, параллельная оси цилиндра, отсекает от окружности основания дугу в 120о. Высота цилиндра равна 5 см, радиус цилиндра –2 [image: image7.png]


  см. Найдите площадь сечения.

II вариант

1. Развертка боковой поверхности цилиндра является прямоугольником, диагональ которого равна 8 см, а угол между диагоналями – 30о. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра.

2. Сечение цилиндра плоскостью, параллельной его оси есть квадрат. Эта плоскость отсекает от окружности основания дугу в 90о. Радиус цилиндра равен 4 см. Найдите площадь сечения.

Ответы:

I вариант: 1. 50 см2; 2. 30 см2;

II вариант: 1. 16 см2; 2. 32 см2.
По теме: «Конус»
Вопросы математического диктанта.

I Вариант

1. Какая фигура получается в сечении конуса плоскостью, проходящей через ось конуса?
2. Какая фигура получается в сечении цилиндра плоскостью, проходящей перпендикулярно оси цилиндра?

3. Чему равна площадь осевого сечения цилиндра, если его высота в 2 раза больше радиуса основания и равна 5см?

4. Что представляет собой сечение конуса плоскостью, проходящей через вершину конуса?

5. Осевое сечение конуса представляет собой равносторонний треугольник со стороной а. Чему равна высота конуса?

II Вариант

1. Какая фигура получается в сечении конуса плоскостью, проходящей перпендикулярно оси конуса?

2. Какая фигура получается в сечении цилиндра плоскостью, проходящей через ось цилиндра?

3. Чему равна площадь осевого сечения конуса, если осевым сечением конуса является прямоугольный треугольник, а радиус основания конуса 3 см?

4. Что представляет собой сечение конуса плоскостью, параллельной двум образующим конуса?

5. Осевое сечение цилиндра - квадрат, диагональ которого равна а. Найти высоту цилиндра.

Опрос:

· Что называется сектором (круговым)? 

· Площадь сектора (формула).

· Формула длины дуги в α градусов. [image: image9.png]



Задачи (устно).

1) Найти длину дуги в 30о, если R = 10 см.

[image: image10.png]



2) Найти площадь сектора в предыдущей задаче.

[image: image11.png]



Самостоятельная работа на 30 мин. Выполняется в домашних тетрадях.

Вариант I

1. Дано: конус, АО [image: image13.png]


 (MKN).[image: image15.png]


MAN = 90о. Найдите: Sбок, Sосн.

2. Высота конуса 4, радиус основания 3, боковая поверхность конуса развернута на плоскость. Найдите угол полученного сектора.

3. Радиусы оснований усеченного конуса 11 и 16, образующая 13. Найти расстояние от центра меньшего основания до окружности большего.

Вариант II

1.  Дано: конус. МО [image: image17.png]


 (АКВ), [image: image19.png]


АМВ = 120 о.
Найдите:  [image: image20.png]



2. Полукруг свернут в коническую поверхность. Найти угол между образующей и высотой конуса.

3. Радиусы оснований усеченного конуса 3 и 7. образующая 5. Найти площадь осевого сечения.

Ответы: Вариант I: 1.[image: image22.png]


; 2. 216о; 3.20. Вариант II: 1.[image: image24.png]


; 2. 30о; 3. 30.
По теме: «Сфера и Шар»
Математический диктант.
Вариант I

1. Найдите координаты центра и радиус сферы, заданной уравнением

(x-2)2+(y + 3)2+z2 = 25.

2. Напишите уравнение сферы радиуса R = 7 с центром в точке A(2; 0; -1).
3. Лежит ли точка А(-2; 1; 4) на сфере, заданной  уравнением 

(x+2)2+(y-1)2+(z-3)2=1.
4. Точки А и В принадлежат сфере. Принадлежит ли этой сфере любая точка отрезка АВ?

5. Могут ли все вершины прямоугольного треугольника с катетами 4 см и 2[image: image26.png]Vi



 см лежать на сфере радиуса [image: image28.png]


 см?

6. Записать формулу плошали круга.

7. Найти координаты центра и радиус окружности х2 -6x + y2+z2 =0.

Вариант II
1. Найдите координаты центра и радиус сферы, заданной уравнением (x+3)2+y2+(z - 1)2 =16.

2. Напишите уравнение сферы радиуса R = 4 с центром п точке А (-2:1:0).

3. Лежит ли точка А(5:-1;4) на сфере, заданной уравнением

(х-3)2 +(у+1)2+(z-4)2 =4.
4. Точки А и В принадлежат шару. Принадлежит ли этому шару любая точка отрезка АВ?

5. Могут ли все вершины прямоугольного треугольника с катетами 4 см и 2[image: image30.png]Vi



см лежать на сфере радиуса [image: image32.png]VO



 см?

6. Записать формулу длины окружности.

7. Найти координаты центра и радиус окружности х2+у2+6у + z2 = 0.
Ответы проверяются. 

Карточка I

Радиус шара равен 12. Точка находится на касательной плоскости и на расстоянии 16 от точки касания. Найти ее кратчайшее расстояние от поверхности шара.

Ответ: 2 см2.

Карточка II

Все стороны ромба стороной 6 см касаются сферы радиусом 5 см. Расстояние от плоскости ромба до центра сферы 4 см. Найти площадь ромба.

Ответ: 36 см2.

Вопросы:

· Что называется сферой? Центром сферы? Радиусом сферы? Как может быть получена сфера?

· Что называется шаром? Как может быть получен шар?

· Что называется уравнением поверхности?

· Какой вид имеет уравнение сферы?

· Каково взаимное расположение сферы и плоскости?

· Какая плоскость называется касательной к сфере?

· Свойство касательной плоскости к сфере.

Карточка I
Стороны треугольника 13, 14, 15. Найти расстояние от плоскости треугольника до центра шара, касающегося всех сторон треугольника. Радиус шара 5.
(Ответ: 3)

Карточка II


Диагонали ромба 15 и 20. Его стороны касаются шара, радиус которого 10. Найти расстояние от центра до плоскости ромба.

(Ответ: 8)

Вопросы:

· Что называется сферой? Центром сферы? Радиусом сферы? Диаметром сферы? Как может быть получена сфера?

· Что называется шаром? Как может быть получен шар?

· Что называется уравнением поверхности?

· Какой вид имеет уравнение сферы?

· Каково взаимное расположение сферы и плоскости?

· Что является сечением сферы? шара?

· Площадь круга. Длина окружности.

· Свойство касательной плоскости к сфере.

· Площадь сферы.

· Какой угол называется вписанным в окружность? Величина вписанного угла. Чему равен вписанный угол, опирающийся на диаметр?

Самостоятельная работа. «Да и нет не говорите, лучше сразу напишите».

Задания записаны на доске.

1. В шаре радиуса 2:

1) площадь большого круга больше, чем 12;

2) площадь сечения, удаленного от центра на 1, меньше, чем 10;
3) площадь сечения, составляющего с плоскостью большого круга угол 60о, больше, чем 1;

4) существует сечение, площадь которого равна 1:

5) существуют два взаимно перпендикулярных сечения, суммарная площадь которых равна 20.

2. Найдите точные ответы.

Ответы: 1. 1) да; 2) да: 3) да; 4) да; 5) нет.

2. 1) Sкр = [image: image34.png]


R2 =[image: image36.png]


*4 [image: image38.png]


 12,56

2) r2сеч = 4 – 1 = 3Sсеч = [image: image40.png]


*3 [image: image42.png]


 9,42.
